

De sărbătoarea Schimbării la Față a Domnului, arhieriei din șase Biserici locale au săvârșit Sfânta Liturghie la Catedrala Adormirea Maicii Domnului din Budapesta



Serviciul de comunicare al DRBE, 20.08.2022. Pe 19 august 2022, de sărbătoarea Schimbării la Față a Domnului, la Catedrala Adormirea Maicii Domnului din Budapesta a fost oficiată o slujbă sobornicească la care au participat arhieriei din șase Biserici Ortodoxe Locale, reuniți în capitala Ungariei cu ocazia împlinirii a 35 de ani de preoție a Mitropolitului Ilarion al Budapestei și Ungariei.

Sfânta Liturghie a fost prezidată de Mitropolitul Timotei de Vostra, reprezentantul Patriarhiei Ierusalimului. Împreună cu el au coliturghisit Mitropolitul Ilarion al Budapestei și Ungariei, Arhiepiscopul Tihon de Ruza, chiriarhul eparhiei Bisericii Ortodoxe Ruse a Berlinului și Germaniei, episcopii Lucian de Budim și Irineu de Backa (Biserica Ortodoxă Sârbă), Episcopul Siluan de Gyula, ierarh al Bisericii Ortodoxe Române, Episcopul Gherasim de Melnik, secretar șef al Sfântului Sinod al Bisericii Ortodoxe Bulgare, Arhiepiscopul Mihail de Praga și al Ținuturilor Cehe și Arhiepiscopul Gheorghe de Mihalovce și Košice, ierarhi ai Bisericii Ortodoxe a Ținuturilor Cehiei și Slovaciei.

La slujbă au mai participat șapte preoți și cinci diaconi din Ungaria, Germania și Serbia.

Corul Catedralei Adormirea Maicii Domnului a cântat sub conducerea doamnei Eva Gvolik.

După ectenia întreită, Mitropolitul Ilarion a citit rugăciunea pentru restabilirea păcii, iar la finalul Sfintei Liturghii a săvârșit sfințirea roadelor.

După otpust, Mitropolitul Timotei i-a felicitat pe arhierii împreună-slujitori, clerici și enoriași cu ocazia sărbătorii Schimbării la Față a Domnului, iar apoi i s-a adresat Mitropolitului Ilarion, subliniind contribuția sa deosebită la întărirea și răspândirea credinței ortodoxe. Mitropolitul Timotei i-a transmis sărbătoritului felicitări și urări de bine din partea Preafericitului Părinte Teofil, Patriarhul Sfintei Cetăți a Ierusalimului și al întregii Palestine.

Apoi, Arhiepiscopul Tihon de Ruza l-a felicitat pe Mitropolitul Ilarion în numele credincioșilor eparhiei Berlinului și Germaniei din cadrul Bisericii Ortodoxe Ruse.

Episcopul Irineu de Backa i-a transmis felicitările Sanctității Sale Porfirie, Patriarhul Serbiei, iar Episcopul Siluan de Gyula – din partea Preafericitului Părinte Daniel, Patriarhul Bisericii Ortodoxe Române. Arhiepiscopul Mihail de Praga și al Ținuturilor Cehe l-a felicitat pe Mitropolitul Ilarion în numele Preafericitului Părinte Rastislav al Cehiei și Slovaciei, oferindu-i ordinul Sfântului Sfințit Mucenic Gorazd (gradul I).

În răspunsul său, Mitropolitul Ilarion le-a mulțumit cordial arhierilor pentru cuvintele calde și urările de bine, subliniind că în istoria Catedralei Adormirea Maicii Domnului nu au slujit niciodată împreună nouă ierarhi din șase Biserici Ortodoxe Locale.

După sărutarea crucii, arhierii au făcut câteva poze împreună spre aducere aminte.

Slujba, care s-a ținut în limbile slavonă, maghiară și română, a fost transmisă în direct pe canalul video al portalului ortodox „Iisus”.